



**ACCORDO COLLETTIVO NAZIONALE PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI CON I MEDICI  
SPECIALISTI AMBULATORIALI E LE ALTRE PROFESSIONALITÀ SANITARIE AI SENSI  
DELL'ART. 8 DEL D.LGS. N. 502 DEL 1992 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED  
INTEGRAZIONI**

**VERBALE DI ERRATA CORRIGE**

In data 26 maggio 2005 alle ore 11,00 ha avuto luogo l'incontro per la correzione degli errori formali e sostanziali rinvenuti nell'Accordo collettivo nazionale per la disciplina dei rapporti con i medici specialisti ambulatoriali e le altre professionalità ai sensi dell'art. 8 del d.lgs. n. 502 del 1992 e successive modificazioni ed integrazioni sottoscritto il 9 febbraio 2005 ed entrato in vigore il 23 marzo 2005. Sono presenti per

la **SISAC** nella persona del Coordinatore Dr. Luigi Covolo **Firmato**

**E LE SEGUENTI ORGANIZZAZIONI SINDACALI:**

**SUMAI**

Dr. Roberto Lala

**Firmato**

**FP CGIL MEDICI**

Dr. Nicola Preiti

**Firmato**

**FEDERAZIONE MEDICI**

**ADERENTE U.I.L. - F.P.L.**

Dr. Armando Masucci

**Firmato**

**CISL Medici**

Dr. Giuseppe Garraffo

**Firmato**

**AUPI**

Dr. Paolo Mascara

**Firmato**

**SNUBCI**

Dr. Giuseppe Vitale

**Firmato**

**SICUS**

Dr. Nicolò Tirone

**Firmato**

**SNALBIP**

Dr.ssa Loredana Di Natale

**Firmato**

Le parti al termine della riunione, sottoscrivono l'allegato verbale e convengono sulle correzioni degli articoli dell'Accordo di seguito elencati:

**Art. 26, comma 1:** Dopo le parole "avvalendosi della collaborazione dei Sindacati di cui all'art. 34, comma 12" aggiungere le seguenti parole "che se ne assumono anche l'onere economico". Cancellare la frase "L'onere economico sarà ripartito tra tutti gli specialisti ambulatoriali con ritenuta alla fonte da parte dell'azienda ove lo specialista ambulatoriale ha il maggior numero di ore di incarico"

**Art. 28, comma 1:** riferimento al comma 3 è da intendere al "comma 4"

**Art. 37, comma 2:** riferimento al comma 5 è da intendere al "comma 6"

**Art. 38, comma 8:** va aggiunto alla fine del comma il seguente inciso: "Ad entrambi è dovuta l'indennità di cui all'art. 44 del presente Accordo"

**Art. 38, comma 9:** va aggiunto alla fine del comma il seguente inciso: "Ad entrambi è dovuta l'indennità di cui all'art. 44, comma 3 del presente Accordo"

**Art. 42, lett.C:** dopo le parole "a ciascun specialista ambulatoriale" aggiungere la dizione "sia a tempo indeterminato che a tempo determinato"

**Art. 43, lett.C:** dopo le parole "a ciascun professionista" aggiungere la dizione "sia tempo a indeterminato che a tempo determinato"

**Art. 43, lettera c:** sostituire "ENPAM" con la dizione "Ente Previdenziale di competenza"

**Art. 44, comma 3:** Dopo le parole ai biologi e chimici convenzionati" cancellare le parole "a tempo indeterminato"

**Art. 46, comma 1:** sostituire €. 0,27 con "€. 0,275"

**Art. 48, comma 1:** dopo la frase "a favore degli specialisti ambulatoriali e dei professionisti che prestano la loro attività ai sensi del presente Accordo" aggiungere "dal 1 gennaio 2004"

**Art. 48, comma 1:** sostituire la frase "un contributo del 24% di cui il 14,335% proprio carico e il 9,665% a carico di singolo specialista ambulatoriale o professionista" con la seguente frase "un contributo del 24% di cui il 14,19% proprio carico e il 9,81% a carico di singolo specialista ambulatoriale o professionista"

**Art. 50, comma 1:** sostituire la dizione "compenso forfetario omnnicomprensivo di ..." con "compenso forfetario di ..."

**Allegato D:** ultimo capoverso "con le procedure di cui all'art. 22, comma 2", va sostituito "con le procedure di cui all'art. 22, comma 4"

**Norma Transitoria n. 3:** dopo le parole "possono presentare domanda di immissione in graduatoria" aggiungere le parole "dalla data di pubblicazione a cura di ogni singola Regione. Restano inseriti nelle graduatorie ovvero sono reinseriti nelle stesse qualora cancellati coloro che alla data di entrata in vigore del presente Accordo hanno superato il limite di età previsto dagli accordi precedenti"

Nella parti dell'accordo nelle quali si legge la dizione "dalla pubblicazione dell'Accordo" di sostituisce con la dizione "Entrata in vigore dell'Accordo"